



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要**NEW 校園焦點****行政會報****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****愛無國界專欄****捐款芳名錄**

副刊專欄

山腰電影院**閱讀旅行****實習甘苦談**

相簿集錦



發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】

實習甘苦談

從第158期陽明電子報開始，陽明副刊增設學生實習甘苦專欄，本期的實習甘苦是來自醫五Buzzard外科實習感想。想知道這些同學們經過了基礎教育後闖蕩真實醫院發生了甚麼有趣的事情嗎？歡迎大家持續鎖定陽明電子報的實習甘苦談專欄。如果有同學也想分享你的大醫院小故事的話，也歡迎投稿到陽明電子報，投稿電子信箱為：ymenews@ym.edu.tw。

實習甘苦談（6）：外科見習心得**外科見習心得**

時光匆匆，轉眼間三個月的外科見習課程就這樣過去了。在這個時候，不禁自問道：「在這三個月外科課程裡，到底學了些什麼？」

是見識了各種大大小小、方式不一的手術嗎？

是手術房裡的一些規矩嗎？

還是臨床照顧、換藥的技巧呢？

印象中，對於外科醫師的模糊概念就是：簡潔、風趣、又渾身充滿精力！好像可以一天24個小時都待在開刀房一樣。對於靜不下來的我來說，可以動手又氣氛活潑的外科，可以說是隱然有了好感，心裡覺得要好好學習一番。

第一次進開刀房的時候，猶如劉姥姥進大觀園，好想什麼東西都給他摸一摸、玩一玩不可，每一個器械都想去看看長什麼樣，每一張紙都想要去看上面寫些什麼，就算是器材的說明書也想要去看看。但是礙於自覺無菌觀念差勁，總是不得盡興，鬱鬱而歸。不久後很幸運的，在首輪的泌尿科課程裡，就承蒙學長看得起，刷手上去當助手幫忙開了一台疝氣。回來以後真的覺得非常幸福，也覺得非常的有趣，真的要感謝學長給了我機會可以在手術裡佔有一個小小的角色。凡是事情第一次，都會讓人印象很深刻，我想那一次的疝氣手術，對於別人來說可能真的微不足道；但是對於我來說，卻是非常珍貴的經驗。

在外科，日子一長，對於老師學長們的敬佩又更深一層，也發現要在外科執業，除技巧之外，體能和毅力也真的是很重要的一環。每次都覺得老師和學長好像超人一樣，連站數小時而不衰，尤其是遇到超過5小時的大刀時，都懷疑他們是不是有先幫自己on了Foley管，忍功一流！令在下十分敬佩！而隨時隨地都可以睡著的功夫，卻又是我和學長學的另一門技巧了。另外，在整型外科時，也隨學長學了不少換藥及傷口照顧的道理，這也是我在外科寶山裡挖到的另一個大寶藏。

曾經問過老師，為什麼想要走外科一途。老師想了一想，也沒多說什麼，只說興趣使然罷了。「興趣始然」，乍聽之下沒有什麼，但是仔細想想，卻又是一門人生的道理。人生在世不如意十之八九，長伴身邊之事更要好好慎選，興之所至，趣自然來，工作也就不如想像中那般累了。我想，這個精神才是我在外科裡學到最寶貴的東西吧！

三個月外科課程已過，除增長見聞之外也學得不少好處，真是要感謝各位老師、學長的指導，還有各位助教的用心，謝謝。

< HJC >

